

## 80名遭尼日利亚 扣押中国公民获释

新华社拉各斯5月24日电 记者24日从中国驻拉各斯总领馆获悉,尼日利亚移民部门扣留中国公民一事已得到妥善解决,在拉各斯和卡诺两地被扣押的近百名中国公民中已有80人被解除关押,另一些人因超期居留将被依法遣返。

拉各斯总领馆领事部主任徐春满对新华社记者说,在拉各斯被尼日利亚移民部门扣留的60名中国人中,50多人已被尼日利亚移民部门查明在尼系合法居留和经营,他们已平安返回住所。

尼日利亚移民局22日对在尼居留和工作的外国人开展清理行动,近百名中国公民在此次行动中被扣押。中国驻尼大使馆和驻拉各斯总领馆对此高度重视,事发后立即向尼政府提出严正交涉,要求尼方依法公正妥善处理。同时使馆也在第一时间派遣工作组前往探望和慰问我被扣押同胞。

中国驻拉各斯总领事刘显法22日晚约见了尼大区移民局(负责东南区)总监阿布瓦,拉各斯州移民局局长阿梅德,表达总领馆对尼方抓扣中国公民行为的高度关注和遗憾,要求尼方立即释放手续齐备的被扣押中方人员,对涉嫌非法居留和非法务工的中方人员给予人道待遇,保障其合法权益,并尽快妥善处理。

阿布瓦和阿梅德均表示理解中方关注,称移民部门此次行动并非专门针对中国人,将立即解除对居留、工作手续齐备人员的关押行为,妥善处理涉嫌逾期滞留和非法工作人员的问题。

西方舆论称中国出现“排外”倾向

## 中国政府欢迎 外国各界人士来华

新华社北京5月24日电 外交部发言人洪磊24日表示,中国政府欢迎外国各界人士来华,也希望外国人士在华遵守中国法律法规,尊重中国人民的文明风尚。

针对一些西方舆论近期称中国出现了“排外”倾向,洪磊在例行记者会上表示,中国坚持对外开放,中国社会包容和谐。

“中国政府欢迎外国各界人士来华,并愿为其在华生活、工作、居留等提供各种便利,保护其合法权益。同时,我们希望外国人士在华遵守中国法律法规,尊重中国人民的文明风尚。”他说。

## 中国无偿援助 也门1亿元人民币

据新华社利雅得5月23日电 中国外交部副部长翟隽23日在利雅得举行的“也门之友”会议上宣布,中国向也门提供1亿元人民币无偿援助。

翟隽在发言中表示,长期以来,中国向也门提供了大量无私援助,此次中方决定向也门再提供1亿元人民币的无偿援助,并承诺继续为也门培养重建领域亟需的各类专业人才。

翟隽强调,“也门之友”部长级会议应继续加强与也门政府的合作,为也门早日实现长治久安发挥建设性作用,支持也门政府发挥主导作用,致力于经济重建和尽快改善安全环境。他呼吁充分发挥会议的机制作用,使会议成为国际社会帮扶也门的有效机制。

此次“也门之友”部长级会议由沙特阿拉伯、英国和也门三方共同主持,30个国家和有关国际、地区组织代表与会。

## 俄称对伊核计划的猜测 不应是军事打击的理由

据新华社莫斯科5月23日电 俄罗斯副外长、俄总统中东问题特使博格丹诺夫23日在莫斯科表示,对伊朗核计划用于军事目的的猜测不应成为对伊朗实施军事打击的理由。

博格丹诺夫当天接受俄罗斯《VIP-PREMIER》杂志采访时表示,伊朗发展核计划是否用于军事目的的问题虽然引人注目,但伊朗发展核计划用于军事目的最多只是一种猜测,这种猜测不应成为西方和以色列指责伊朗、甚至对伊朗实施先发制人的军事打击的理由。他强调,包括俄罗斯在内的许多国家都认为,使用武力解决不了伊朗核问题。

美国等西方国家认为伊朗以民用核计划为掩护,企图制造核武器。伊朗坚决予以否认。西方甚至不排除使用武力解决伊朗核问题。由于伊朗拒绝停止铀浓缩活动,联合国安理会通过了多份针对伊朗的制裁决议。



## 伦敦市中心莱斯特 广场翻新后重新开放

5月23日,在英国伦敦市中心的莱斯特广场,人们围在莎士比亚雕像和喷泉旁参加广场重新开放活动。

当日,位于英国伦敦市中心的莱斯特广场在经过17个月的翻新后重新开放。莱斯特广场是伦敦著名的文化活动中心,并以举办电影首映式而闻名。此次翻修工作耗资1530万英镑(约合2400万美元)。

新华社发

菲向中国发出第7个外交抗议

# 中方要菲停止挑衅

新华社北京5月24日电 外交部发言人洪磊24日表示,中方再次敦促菲律宾切实尊重中国的领土主权,停止一切挑衅,切实拿出诚意,与中方进行严肃、认真的外交对话。

据报道,菲律宾外交部发言人赫尔南德斯声称,菲律宾外交部已经向中国发出自黄岩岛危机以来的第7个外交抗议,要求中方船只立即撤出

黄岩岛,并克制采取进一步恶化南海形势的行动。

洪磊在例行记者会上表示,黄岩岛是中国固有领土,一向不存在争议。此次事件完全是菲方动用军舰武力袭扰中国渔民引起的。中方在事发后即向菲方提出严正交涉,此后又多次交涉,要求菲方尽快撤出在黄岩岛海域的船只。

洪磊说,中方也一直努力通

过双边外交协商解决当前事态,菲方现在仍在海上采取一些挑衅行动,中方不得不在现场加强警戒。菲方有关举动不能不使中方对菲方妥善解决当前事态的诚意抱有怀疑。

“我们再次敦促菲方切实尊重中国的领土主权,停止一切挑衅,切实拿出诚意,与中方进行严肃、认真的外交对话。”洪磊说。

## 舰艇巡游 揭开纽约舰队周序幕



5月23日,舰艇驶过美国纽约自由女神像。

当日,第25届纽约舰队周拉开帷幕,包括美国海军“黄蜂”号两栖攻击舰在内的13个国家共20多艘舰艇参加纽约哈得孙河上的舰艇大巡游。在接下来的一周时间内,纽约民众将以停靠在曼哈顿哈得孙河86号码头的“无畏号”航母博物馆为中心,展开各种庆祝和纪念活动。

新华社发

## 俄军用飞机 捷克发生故障起火

5月23日,在捷克恰斯拉夫机场,一架俄罗斯军用飞机冲出跑道。据当地媒体报道,这架俄罗斯军用飞机当日中午左右在这里降落时发生故障并起火,机上23人中有6人受伤。

新华社发



# 美国签证新规 “打压”孔子学院

孔子学院总部:不愿看到中断志愿者项目的后果  
外交部发言人:希望妥善解决教师续签签证一事

新华社北京5月24日电 针对日前美国国务院公告指出,孔子学院必须申请美国的认证,才能在其所在大学开展教学。孔子学院总部负责人24日表示,我们尊重美国政府的法律和规定,但在此过程中,我们不愿意看到因此而造成中断志愿者项目的后果,否则,将会导致很多学校蒸蒸日上的中文课程由于教师缺失而被迫夭折,致使这些学校和学生蒙受损失。

据了解,美国孔子学院是由美方自愿申请,并与孔子学院总部和中方高校合作举办的。孔子学院总部对美国孔子学院开设课程和开展

文化交流活动及下设孔子课堂,从未有过专门指令。总部向孔子学院提供的包括派遣志愿者在内的所有帮助,均系美方所要求。

据悉,孔子学院的宗旨是,帮助世界各国人民学习汉语,了解中华文化,加强中外教育、文化交流与合作,增进中外人民之间的友谊。应孔子学院的要求,总部为孔子学院下设课堂派出汉语教师志愿者,是为帮助美国中小学生学习汉语,了解中华文化。

孔子学院总部表示,我们希望此事不要对志愿者个人的心理造成压力和伤害。恳请美国孔子学院关心

和重视此事,并给予有力的支持和帮助。此外,对未开设中小学孔子课堂的学校,如果将来要开设,请一定要事先办妥中国教师的签证事宜。

新华社北京5月24日电 外交部发言人洪磊24日表示,中方主管部门正就美方将不向在美的孔子学院教师续签签证一事与美方进行沟通。

“我们希望此事能够得到妥善解决,不影响有关项目正常开展。”洪磊在答问时说。

据报道,美国国务院日前称,美方将不向目前在美的孔子学院教师续签签证。



■ 欧盟非正式峰会5月23日开幕前,有媒体说,由各国副财长组成的“欧元区工作小组”本月一致建议各国应为希腊退出欧元区制订应急预案

■ 希腊财政部随即对此予以否认

■ 然而,前来参加峰会的比利时副首相兼财政大臣范纳克尔当天表示,欧元区国家正在为希腊退出欧元区的可能性做预案

■ 这是欧元区国家政府高官首次在公开场合承认正为希腊退出制定预案

■ 在欧盟非正式峰会上,虽然欧盟领导人均表示不希望希腊离开,但没有拿出任何足以扭转市场信心的成果

新华社记者 郑悦 编制

## 日美称朝鲜如挑衅 将携韩国严厉应对

据新华社东京5月24日电 日本外务省亚洲大洋洲局局长杉山晋辅24日在东京与来访的美国朝鲜政策特别代表格林·戴维斯举行会谈,双方就朝鲜半岛局势交换了意见。

据日本共同社报道,杉山和戴维斯在会谈中一致认为,如果朝鲜不采取包括进行核试验在内的挑衅行为,日美韩三国就准备与朝鲜重启对话。双方表示,朝鲜在实现无核化方面采取具体行动很重要,如果朝鲜采取挑衅行为,日美韩三国将严厉应对。

朝鲜外务省发言人22日曾发表声明谴责八国集团峰会宣言,称宣言内容是对朝鲜和平发射卫星和发展自卫核遏制力的侵犯,朝鲜绝不允许此类侵犯其神圣主权的政治挑衅。

八国集团峰会于19日在美国马里兰州戴维营闭幕,八国领导人就欧债危机、伊朗核问题、叙利亚危机、朝鲜半岛核问题等议题发表《戴维营宣言》。宣言要求朝鲜履行国际义务,并以完全、可核实和不可逆转的方式放弃其所有核计划和弹道导弹计划,称若朝鲜采取更多挑衅行为,联合国安理会应对其采取措施。

## 梅氏宣布政府主席团名单

据新华社莫斯科5月24日电 俄罗斯总理梅德韦杰夫24日宣布了新一届政府主席团名单,梅德韦杰夫本人、所有7名副总理及11名部长进入政府主席团。与普京担任总理时相比,本届主席团成员增加了4名部长。

## 叙人民议会选举新议长

据新华社大马士革5月24日电 叙利亚新一届人民议会24日在大马士革举行第一次全体会议,选举穆罕默德·拉哈姆为新一届议长,选举法赫米·哈桑为副议长。

## “基地”组织发布视频 呼吁对美“电子圣战”

据新华社电 美国国会参议院国土安全和政府事务委员会22日发布一段视频,画面中一名“基地”组织成员号召“圣战者转型”,袭击美国政府网络和关键基础设施网络,发动所谓“电子圣战”。

美国广播公司援引委员会主席约瑟夫·利伯曼的声明报道:“这是一份清楚的证据,显示‘基地’等恐怖组织想要袭击关键基础设施的网络系统。”

“这段视频造成的麻烦是,它呼吁其他人对美国发动网络战争。”参议员苏珊·柯林斯说,“显而易见,‘基地’正竭尽全力想要伤害美国,我们的基础设施成为他们的目标。”

美国广播公司说,联邦调查局去年得到这段视频,没有公开。画面中,一名“基地”成员呼吁追随者转而进攻美国的网络系统,声称美国一些关键网络系统有缺陷,正如2001年“9·11”恐怖袭击前美国航空安全暴露弱点一样。

协助美抓捕并击毙拉丹

## 巴医生被判33年监禁

据新华社伊斯兰堡5月23日电 据巴基斯坦媒体23日报道,由于协助美国追踪并最最终击毙本·拉丹,巴基斯坦医生沙米勒·阿夫里迪因叛国罪被判33年监禁。

巴基斯坦开伯尔特区当局当天宣布了这一判决。此外,阿夫里迪还被判处32万卢比(约合3478美元)的罚金。如果他无法交付罚金,则可能被追加3年半刑期。判决宣布后,阿夫里迪随即被移送至白沙瓦的一所监狱。

当地媒体报道说,阿夫里迪此前假借在本·拉丹藏身的阿塔巴德推广疫苗项目,以接种疫苗为由从后者藏身的院内住户身上提取脱氧核糖核酸(DNA)样本,供美方机构比对,证实居住者是本·拉丹家人。

2011年5月,阿夫里迪在试图经巴基斯坦西北部多尔哈姆镇逃往阿富汗时被逮捕。他对自己假借推广疫苗获取DNA一事供认不讳。美国政府认为,阿夫里迪应被释放并被允许居住在美国。